

Залог успешного будущего во многом зависит от того, насколько сегодня уделяется внимание развитию образования.

Муниципальная система образования объединяет 19 образовательных организаций: 9 базовых школ с 3-мя филиалами, 9 детских дошкольных учреждений и 1 учреждение дополнительного образования. На 1 сентября 2016 года в школах района обучалось 1476 учащихся, что на 25 учащихся меньше, чем в 2015 году. Дошкольные образовательные учреждения посещали 457 воспитанников. Всего на финансирование учреждений данной сферы в 2016 году было направлено 151,3 млн. руб. средств местного бюджета.

В системе образования района работало 451 человек, из них 226 педагогических работников. Высшее образование имели 56 %, среднее профессиональное 37 %, 7 % обучаются. В 2016 году аттестованы на первую и высшую квалификационные категории 78 % педагогических работников, что на 2 % выше показателя 2015 года. Общая численность аттестованных учителей составляет 174 человека (88 %). 98,8 % педагогов прошли курсы повышения квалификации, что на 4,8 % выше прошлого года. Для повышения профессиональной компетентности в 2016 году на базе образовательных учреждений были проведены 5 районных семинаров различной тематики.

С целью повышения профессионального мастерства традиционно проводятся конкурсы «Педагогический дебют», «Учитель года». На эти цели ежегодно Администрация района выделяет 25,0 тыс.рублей. В 2016 году победителями муниципальных этапов конкурса «Учитель года» стала Никулаичева Марина Михайловна, учитель Павловской школы, номинации «Педагогический дебют» - Чернакова Александра Геннадьевна, молодой педагог Симоновской школы. (фото)

В 2016 году в образовательные учреждения района прибыло 4 молодых специалиста, трое из которых продолжают обучение в заочной форме. Один педагог в качестве **«подъемных»** получил единовременное пособие в размере 10 тыс. руб. из местного бюджета и 200 тыс. руб. - краевого. Анализ прогнозной потребности в педагогических кадрах на ближайшие 5 лет, сделанный нами показал, что наибольшая потребность ожидается в учителях иностранных языков, математики, русского языка и литературы.

Особое внимание уделяется повышению заработной платы отдельных категорий работников социальной сферы: учителей, воспитателей.

По итогам отчетного года средняя заработная плата учителей в районе сложилась в размере 19450 руб., что составило 97,8% от средней заработной платы по краю, воспитателей - 12300 руб., или 76,3% от уровня оплаты труда в сфере общего образования по краю. Напомню, что нам необходимо достичь указанные соотношения до 100%. (слайд зарплата по учреждениям).

В сфере **дошкольного воспитания** благодаря полному комплектованию детьми вновь введенного детского сада «Ласточка» с. Угловское, на сегодня в нем обучается 146 ребенок, нам удалось обеспечить 100%-ную доступность дошкольного образования. Всего в районе

функционирует 23 группы в дошкольных учреждениях, 4 группы кратковременного пребывания дошкольников на базе школ. 4 детей–инвалидов дошкольного возраста получают образование на дому.

Для предоставления **общедоступного общего образования** в районе осуществлялся подвоз учащихся из 12 населённых пунктов к 6 школам. Ежедневно на подвозе находилось 146 учащихся. Общая протяженность школьных маршрутов составляет в районе 139,9 км. Все автобусы соответствует требованиям: оборудованы спутниковой навигационной системой ГЛОНАСС, тахографами. В 2016 году по краевой программе заменен школьный автобус в МКОУ Круглянская СОШ. Благодаря своевременному выделению средств для ремонта автобусов чрезвычайных ситуаций с подвозом не возникало.

Вопрос обучения детей с ограниченными возможностями здоровья находится на особом контроле органа управления системой образования. С 1 сентября прошедшего года в этой сфере начата реализации вступивших федеральных государственных образовательных стандартов. В 2016 году в районе обучался 38 ребенок-инвалид, 29 детей с ограниченными возможностями, что составило 97,5% их общего числа. С 2013 года Администрацией района проводится работа по созданию условий для обучения детей – инвалидов и детей с ограниченными возможностями. За эти годы, в рамках программы «Доступная среда» созданы соответствующие условия в Угловской, Озерно-Кузнецовской, Лаптево-Логовской школах, являющихся ресурсными базовыми школами для обучения детей инвалидов всего района. На базе детского сада «Ласточка» создан консультационный пункт, который посещают 6 детей с особыми потребностями развития.

В соответствии с законодательством Российской Федерации и Алтайского края, в пределах установленной компетенции органов местного самоуправления проведена работа, направленная на обеспечение информационной безопасности при подготовке и проведении единого государственного экзамена. Во всех аудиториях организовано видеонаблюдение. Проведены организационные мероприятия по подготовке государственной итоговой аттестации. В рамках определения качества образования в районе было организовано проведение репетиционного тестирования для 9-х, 11-х классов, сопровождение по дистанционному обучению общественных наблюдателей, обеспечена работа пункта проведения государственной итоговой аттестации в МКОУ Угловская СОШ. В целях формирования полной, достоверной, доступной информационной среды по подготовке и проведению ЕГЭ организовано информирование родителей, выпускников образовательных организаций текущего года и прошлых лет. Экзамены прошли в штатном режиме, апелляций по процедуре проведения не поступило, жалоб не было.

Результаты ЕГЭ в целом по району по основным предметам сложились ниже среднекраевых: русский язык - 58,83 балла (среднекраевой 66,5), математика (базовый уровень) – 3,2 балла (среднекраевой - 4,16). В разрезе школ выше краевого показателя результаты ЕГЭ по математике

базовой только в Симоновской СОШ. В сравнении с 2015 годом результаты ЕГЭ по району улучшились по 3 предметам: русскому языку, обществознанию, истории. Проанализировав результаты ЕГЭ и ОГЭ, Комитетом по образованию составлен план работы по улучшению качества обучения и подготовки к государственной итоговой аттестации, в котором предусмотрены такие мероприятия, как обучающие вебинары по подготовке педагогов и учащихся к ГИА, тренировочные тестирования, проведение дополнительных занятий и консультаций с выпускниками и др.

В отчетном году 3 выпускника Угловской школы подтвердили результаты на золотую медаль.

В 2016 году, несмотря на прекращение финансирования из федерального и краевого бюджетов детских оздоровительных лагерей при школах нам удалось сохранить на уровне предыдущего года охват детей летним отдыхом. Из средств муниципального бюджета на летнюю оздоровительную компанию выделено 462,6 тыс.руб., что составило 25% от всех средств, направленных на эти цели. На базе 6 школ были организованы лагеря с дневным пребыванием для 198 детей, в лагере «Колос» отдохнуло 103 ребенка, в иных оздоровительных лагерях -14 детей. 100% детей, находящихся в трудной жизненной ситуации было охвачено различными видами отдыха и занятости.

С целью сокращения неэффективных расходов в системе общего образования в 2016 году Наумовская основная школа переведена в филиал МКОУ Лаптево-Логовской СОШ. Кроме того, проведены ряд других оптимизационных мероприятий: перераспределены часы учителей, не имеющих полную педагогическую нагрузку, пересмотрены ставки работников обслуживающего персонала, в соответствии с фактическим объёмом выполняемой работы, 8 из 10 школ района в текущем году перешли на 5-дневную рабочую неделю, 2 школы установили такой режим пока для начальных классов.

В связи с происходящей тенденцией сокращения детей в образовательных учреждениях района в 2017 году планируется реорганизация школ: Озерно- Кузнецовской, Павловской, Угловской, Лаптево-Логовской в форме присоединения к ним Симоновской, Мирненской, Щадрухинской, Тополинской. Кроме того, реорганизация всех детских садов района в форме присоединения к одному юридическому лицу. Таким образом, в системе образования планируется сохранить 7 юридических лиц. Надеемся, что эти меры позволят не только снизить расходы, но и получать школьникам более качественное образование.

Дополнительное образование сегодня рассматривается как неотъемлемая составная часть образовательного процесса. На базе двух учреждений услуги дополнительного образования в 2016 году получали 353 ребенка, что составило 23 % от общего количества учащихся школ района. Кроме того, в районе реализуется план мероприятий по развитию талантливых учащихся через оптимальную структуру школьного и

дополнительного образования, расширение возможностей для участия способных и одарённых школьников в предметных олимпиадах разного уровня, научных конференциях, творческих выставках, конкурсах, соревнованиях. Впервые состоялась районная олимпиада по робототехнике, в которой приняли участие учащиеся из Угловской, Озерно-Кузнецовской и Павловской школ. Проведен муниципальный тур всероссийского конкурса "Путь к успеху" на базе МКОУ Угловская СОШ, победителями стала команда Лаптево-Логовской школы.

В районе стало традиционным проведение таких мероприятий, как: Зарница, парад песни и строя, Кросс «Золотая осень», «Рождественская звезда», «Сибиряда», фестиваль лыжного спорта, посвященный памяти Сергея Платонова, патриотической песни памяти Петра Захарова, Олимпиада творчества, слет отличников учебы и активистов «Звезды надежды», поощряемый премиями главы Администрации района и др. Учащиеся школ Угловской, Круглянской, Озерно-Кузнецовской, Павловской стали призерами краевого конкурса «Рождественская звезда», учащиеся Павловской школы стали победителями краевого конкурса «Пожарная ярмарка-2016».

Значимым событием прошедшего года стала торжественная церемония открытия бюста Героя России Петра Захарова, выпускника Лаптево-Логовской средней школы. Данной школе присвоено имя героя. Мероприятие прошло 9 декабря в День героев Отечества.